



# 支教舟曲 月底出发

舟曲48名教师遇难

本报再征两名心理学志愿者

本报舟曲8月21日讯 (记者寇润涛) 舟曲的中小学8月25日就要开学了,可是在那场特大山洪泥石流中,有48名教师遇难,灾区一些学校师资出现紧缺。为此,经本报和舟曲方面沟通,将从报名参加“支教援舟曲”活动的爱心读者中选出十位志愿者,于月底前往舟曲。

从8月19日开始,舟曲各学校陆续开始了学生报到工作。20日中午,舟曲县教育局副局长郭永明看着手里各个学校上报的材料说:“仅用了一天,便有60%的学生到学校报到,但很多老师在泥石流中遇难,学校现在很缺老师。”据当地教育部门介绍,舟曲县有48名教师遇难。

舟曲县分管教育的副县长王丽英说:“心理、语文、数学、物理、英语……我们很缺老师。”听说本报发起的“牵手灾区娃、支救援舟曲”爱心活动已经有100多位爱心读者报名后,王丽英兴奋地拍了拍大腿说:“太好了!你们在为我们灾区做一件大好事啊!”

“现在,舟曲特别缺少心理课老师。”王丽英希望通过本报,

在参加“支救援舟曲”活动的报名者中征集一些心理学专业的志愿者前往舟曲支教。

“我们希望在各个学校8月28日正式开课之前,支教的志愿者到教育局报道、登记。”郭永明说,届时他们将尽快为志愿者安排好学校及工作岗位。

截至目前,100多位爱心读者代表自己或单位团体报名参加“牵手灾区娃、支救援舟曲”爱心活动,本报将根据舟曲教育部门的需要,从报名者中选出十名志愿者,最早于8月26日前往舟曲进行支教。同时,根据当地急需心理学专业老师的情况,本报再次征集两名心理学专业志愿者加入支教队伍。

此外,舟曲县各学校开学后,本报将及时为“山东哥哥”与急需帮助的困难学生牵线搭桥,并在合适时间举行帮扶结对会。

如果您也希望加入到援助舟曲受灾学生的爱心队伍中,请拨打本报爱心热线96706报名。同时,本报继续在齐鲁晚报网站开通“山东哥哥”爱心大行动专题(<http://zt.qjwb.com.cn/sdgg/>)。

## 提示

### 志愿者至少支教一个学期

舟曲县教育局副局长郭永明对前来舟曲支教的志愿者提出了一些条件:首先,志愿者必须是专科及以上学历的师范类专业院校毕业或具备教师资格证者,支教时间最少一个学期;其次,在支教期间,志愿者必须遵守学校的规章制度,并完成学校交代的各项教学任务。

郭永明表示,根据舟曲的实际情况,当地教育部门仅能为参加“支救援舟曲”活动的爱心志愿者提供住宿,住宿的条件或许是板房,或许是帐篷,“舟曲刚发生了重大灾难,各方面条件肯定艰苦。” (本报记者 寇润涛)



▲20日,两名儿童在舟曲县教育局门口抄写入学报名简章上的内容。 本报记者 邱志强 摄

## 父母双双遇难的初中生姚俊方: “我喜欢读书”

本报记者 寇润涛

沉默了许久,小俊方终于说出了一句话:“我想爸妈了。”

8月20日,舟曲第一初级中学学生开始报到的第二天,刚升入初中的姚俊方从老家城关镇马莲坪村来到自己的姑姑家。谈到自己的父母都在此次泥石流中遇难,姚俊方便低头不语,眼睛一直盯着地板。

据小俊方的堂叔姚增苏介绍,为了照顾在县城上学的小俊方,小俊方的父母在月圆村租房子居住。8月7日晚泥石流发生时,小俊方早已放假回到老家,并不在父母租住的房子内,因此幸免于难。

“8月8日一大早,我就和亲戚们一起,来到俊方父母租住房子的位置,当时房子已经被夷为平地,于是我们自己用手挖,一直把我堂哥和嫂子挖了出来……”姚增苏回忆说,扒开泥土,他让眼前的场景震惊了:小俊方的父母都躺在床

上,连起身都没来得及。

沉默了许久,小俊方终于说出了一句话:“我想爸妈了。”他告诉记者,7月20日学校放假后,他便回到位于马莲坪村的老家。这是他最后一次见到自己的父母。回想当天的情景,他还清晰地记着自己临走前为父母做了一顿早饭,因为父母每天工作辛苦,晚上7点多才下班,为了让父母能多睡会儿,他经常早起做早饭,“没想到那是为爸妈做的最后一顿早饭。”

记者询问小俊方是否会按时去学校上学,小俊方说:“会!我喜欢读书!”因为母亲为他做的一件事让他下决心要好好读书。“有一次,我想买一个文具盒,但我自己没钱,妈妈知道后,从老家走到县城,为我买了一个文具盒,回到家时已经是晚上7点多了。”小俊方告诉记者,妈妈经常对他说:“为了学习,我怎么都支持你!”

▲一张损毁的课桌孤独地在舟曲城关一小操场上立着。 本报记者 邱志强 摄

## 现场

### 曾经的学校 现在没了

本报记者 寇润涛

“这里是操场,那里是教学楼,办公楼在另一边,可现在什么都没了……”19日上午8点半,在山东读研的舟曲人杨寿萃带着记者来到舟曲县城关一小,眼前被泥石流淹没的情景让她不断叹息。寿萃反复地咬着自己的嘴唇,沉默了大约两分钟,眼睛一直盯着仅剩下一片残垣断壁的教学楼。

手指着学校南面一座被泥石流推倒的教学楼,寿萃告诉记者,2008年6月至7月,她来到城关一小支教,曾经在那座楼上教了学生们一个月的英语课。“这座新盖的5层教学楼有多媒体教室,在我们县上是很先进的。”

学校遭到破坏,这让寿萃一下想到了学生们。她支教时了解到,多数在城关一小上学的孩子都住在学校附近的月圆村,而月圆村几乎被泥石流全部吞没,孩子们也在此次灾难中遇难。

## 相关新闻

### 舟曲教育 损失严重

在这次特大山洪泥石流中,舟曲县教育系统损失很大,4所学校严重受灾。舟曲县城关第一小学位于泥石流主线上,受泥石流冲击最大,泥石流从“一小”的操场上冲出一条深沟,涌入白龙江。舟曲县城关第二小学被淹,水深在2米以上。为此,舟曲县教育局不得不将原定8月15日的秋季开学时间推迟到了8月25日。

目前,未受灾的舟曲一中和三中成为受灾群众安置点。 (据新华社)